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Основные направления бюджетной политики муниципального образования Новосыдинский сельсовет 
на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов
 
Основные направления бюджетной политики муниципального образования Новосыдинский сельсовет на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (далее ( Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края в целях составления проекта  бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов (далее ( проект краевого бюджета на 2017-2019 годы).

Основные направления бюджетной политики сформированы с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года, указов Президента Российской Федерации 2012 года, Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 г. № 2593-р), проекта Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации по проведению субъектами Российской Федерации ответственной заемной/долговой политики. 

Необходимо отметить, что в связи с переносом срока внесения проекта федерального бюджета на 2017-2019 годы в Государственную Думу РФ с 1 октября на 1 ноября 2016 года проект бюджета на 2017-2019 годы формировался в условиях отсутствия основополагающих документов федерального уровня: утвержденных основных направлений бюджетной и налоговой политики Российской Федерации, прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, а также проекта закона о федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Разработка Основных направлений бюджетной политики осуществлялась с учетом распоряжений и поручений Губернатора края по вопросам социально-экономического развития Красноярского края, постановлений Законодательного Собрания края, связанных с принятием законов о бюджетах на предыдущие бюджетные циклы и внесением в них изменений, а также с учетом итогов реализации бюджетной политики в 2015-2016 годах.

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет на 2017-2019 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию расходов, источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет, финансовых взаимоотношений с бюджетом муниципального образования Краснотуранский район.
1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2015-2016 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2017-2019 годы
На протяжении 2015-2016 годов происходит адаптация российской экономики к целому ряду шоков и вызовов. Мировая экономика завершила 2015 год минимальными темпами роста со времен глобального финансового и экономического кризиса 2008-2009 годов, а отечественная завершила год снижением ВВП на 3,7% в сравнении с 2014 годом. Основными причинами ухудшения динамики стало резкое снижение цен на нефть и отдельные виды цветных металлов, а также негативное воздействие санкционных ограничений западных стран на финансовых рынках.

Особенностью прошедшего периода стала не глубина падения цен (что случалось и в предыдущие годы), а скорость их падения. В 2015 году нефть подешевела вдвое практически за полгода, что беспрецедентно в современной истории. Курс доллара, напротив, вырос почти в два раза.
В 2016 году макроэкономическая ситуация остается непростой, российская экономика постепенно преодолевает спад, однако позитивные тенденции все еще неустойчивы. 
В целом можно сделать вывод о том, что реализация бюджетной политики в 2015-2016 годах осуществляется в качественно новых экономических условиях. Принимаются меры по адаптации бюджетной системы края к существующей реальности. Несмотря на повышенную неопределенность внешнеполитической и экономической конъюнктуры,  сохранено трехлетнее бюджетное планирование. Реализованные меры предотвратили возможную негативную динамику финансово-экономических показателей и способствовали сохранению сбалансированности и местных бюджетов. Обеспечена финансовая устойчивость, все социальные обязательства выполняются в полном объёме. 

2. Цели и задачи бюджетной политики на 2017 - 2019 годы
При формировании Основных направлений бюджетной политики обеспечивается максимальная преемственность целей и задач бюджетной политики.
Целью бюджетной политики на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов является обеспечение устойчивости консолидированного бюджета в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:
1. снижение размера дефицита  бюджета;
2. повышение эффективности бюджетных расходов;

3. реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

4. повышение  открытости  и  прозрачности        местных бюджетов, внедрение практики инициативного бюджетирования;
2.1. Повышение эффективности бюджетных расходов
Администрация Новосыдинского сельсовета планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.
1) Повышение эффективности бюджетной сети

Повышение эффективности бюджетной сети остается одним из главных направлений работы по повышению эффективности бюджетных расходов. 

В муниципальном образовании Новосыдинский сельсовет с 2012 года муниципальное учреждение осуществляет свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. Муниципальное задание формируется для бюджетных  учреждений. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из соответствующего бюджета.  

Согласно положениям статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджеты бюджетной системы Российской Федерации формируются с учётом требований об установлении единых перечней государственных (муниципальных) услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости. Цель, которая преследуется данной реформой – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.

Единые перечни услуг, на основе которых формируются муниципальные задания, задают жесткие рамки для осуществления деятельности учреждений. В целях выполнения требований законодательства в 2017 году будет продолжена реализация мероприятий по оптимизации сети государственных учреждений, в том числе на основе анализа соответствия кодов ОКВЭД, указанных в базовых (отраслевых) перечнях государственных (муниципальных) услуг (работ), кодам видов деятельности учреждений, исключения услуг и работ, не соответствующих видам деятельности учреждений. Кроме того, анализ соответствия услуг учреждений единым перечням услуг (работ) позволяет принять управленческие решения о реструктуризации учреждений с целью исключения дублирующих структур, в том числе путем слияния нескольких подразделений, централизации функций по организации закупок, ведению бухгалтерского учета, техническому обслуживанию зданий, оборудования и т.п.

2) Повышение эффективности оказания муниципальных услуг

В муниципальном образовании Новосыдинский сельсовет с 2016 года муниципальное  учреждение перешло на оказание услуг и выполнение работ в соответствии с едиными перечнями. В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 09.10.2015 № 539-п «Об утверждении порядка формирования государственного задания в отношении краевых государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания» (далее – постановление № 539-п) объем финансирования муниципального задания рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, нормативных затрат, связанных с выполнением работ, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, затрат на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество учреждения. Нормативные затраты на оказание муниципальных услуг определяются с учетом базовых нормативов затрат (минимальных значений нормативов затрат на оказание единицы муниципальной услуги) и применяемых к ним корректирующих коэффициентов.

В целях приведения порядка формирования муниципального задания в отношении муниципального бюджетного учреждения и финансового обеспечения выполнения муниципального задания в соответствие нормам статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в постановление № 539-п внесены изменения (постановление Правительства Красноярского края от 21.09.2016 № 465-п), устанавливающие правила и сроки перечисления и возврата субсидии на выполнение муниципального задания; правила осуществления контроля за выполнением муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением органами исполнительной власти, осуществляющими функции и полномочия учредителя.

Необходимо отметить, что в соответствии с требованиями федерального законодательства с 2016 года муниципальное образование Новосыдинский сельсовет начали работать в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – Система), доступ к которой осуществляется через Единый портал бюджетной системы Российской Федерации (www.budget.gov.ru). Система включает в себя все основные блоки бюджетных правоотношений, реализуемых не только участниками бюджетного процесса, но также юридическими лицами, получающими бюджетные средства. Назначение Системы – обеспечить полностью электронный документооборот, прозрачность, открытость и подотчетность в органах власти и государственных учреждениях. 
С 2017 года планируется, что в Системе будут отражаться процессы управления закупками, бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств, бюджетные сметы получателей средств бюджета, а также планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений. Таким образом, расширится электронное взаимодействие в рамках бюджетного процесса. 

3) Повышение эффективности муниципальных закупок

С 1 января 2017 года вступает в силу часть 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», согласно которой финансовые органы  наделяются полномочиями на осуществление контроля в сфере закупок. 
Перечень указанных полномочий предполагает осуществление контроля за:

1) соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика;

2) соответствием информации об идентификационных кодах закупок 
и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся:

а) в планах-графиках, информации, содержащейся в планах закупок;

б) в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, информации, содержащейся в планах-графиках;

в) в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), информации, содержащейся в документации о закупках;

г) в условиях проектов контрактов, направляемых участникам закупок, 
с которыми заключаются контракты, информации, содержащейся в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

д) в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов.
Данная новация обеспечит непревышение финансовых показателей в документах, формируемых в процессе планирования и осуществления закупок (в том числе при исполнении контрактов), над установленными объемами финансирования.
   2.2. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года
Подготовка проекта  бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет на 2017 - 2019 годы осуществляется с учетом необходимости обеспечения реализации указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-601, 606, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 (далее – указы Президента РФ).

2.3.Повышение открытости и прозрачности бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет, внедрение практики инициативного бюджетирования в муниципальное образование
На протяжении последних нескольких лет одним из приоритетных направлений деятельности Администрации Новосыдинского сельсовета является обеспечение открытости и прозрачности бюджета  и бюджетного процесса для граждан.

В 2017-2019 годах планируется продолжить работу по раскрытию бюджетных данных, в том числе необходимо обеспечить соответствие разрабатываемому на федеральном уровне стандарту открытости бюджетных данных.

Кроме того, в муниципальном образовании Новосыдинский сельсовет планируется внедрение практики инициативного бюджетирования. В 2016 году край вошел в перечень регионов-участников проекта «Развитие инициативного бюджетирования в субъектах Российской Федерации в 2016-2018 годах», который реализуется Министерством финансов Российской Федерации в сотрудничестве со Всемирным банком и рассчитан на 2016-2018 годы.

Главной задачей данного проекта является содействие повышению эффективности бюджетных расходов за счет вовлечения населения в процессы принятия решений на местном уровне. 

Внедрение механизма поддержки местных инициатив позволит выявлять и более оперативно реагировать на реальные проблемы местного уровня, повысит открытость работы органов местного самоуправления. Кроме того, проект повлечет дополнительные социальные эффекты:

- повышение качества жизни населения, появление стимулов для самоорганизации граждан;

- активное участие граждан в решении приоритетных для них проблем, заинтересованность населения в бюджетной информации;

- стимулирование взаимодействия населения и органов местного самоуправления;

- повышение уровня доверия к власти со стороны населения.
3. Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет на 2017-2019 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

- сохранения на уровне 2016 года объемов расходов на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, а также объемов текущих расходов;
- сохранение программного принципа формирования расходов. Администрацией Новосыдинского сельсовета утверждены 2 муниципальные программы муниципального образования Новосыдинский  сельсовет. Доля программных расходов в 2017 году составит 47,7%.

- выделение средств на увеличение в 2017 году размера минимальной заработной платы в Красноярском крае с учетом изменения с 1 июля 2016 года минимального размера оплаты труда;

- сохранение расходов на ремонт дорог местного значения.
4. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда

Реализация взвешенной политики в области оплаты труда в 2014 – 2016 гг., проводимой в крае в условиях нестабильного финансово-экономического положения, позволила сохранить в 2016 году положительную динамику изменения среднего уровня оплаты труда работников бюджетной сферы края.

С 1 января 2017 года будет произведено увеличение окладной части заработной платы (от 10 до 30 процентов по категориям работников) посредством перераспределения с фонда стимулирующих выплат, начисляемых работникам за результат.

Предлагаемые изменения направлены на установление оптимальной структуры заработной платы работников учреждений бюджетной сферы, обеспечивающей баланс гарантированной заработной платы и стимулирования работников по результатам труда.

По аналогии прошлых лет в составе расходов бюджета муниципального образования Новосыдинский сельсовет предусматриваются:

1) средства на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда);
2) средства на выплаты, устанавливаемые в целях повышения оплаты труда молодым специалистам краевых государственных 
и муниципальных учреждений, впервые окончившим высшие, средние специальные учебные заведения, а также на выплаты, устанавливаемые с учетом опыта работы при наличии ученой степени, почетного звания, нагрудного знака (значка), в целях повышения заинтересованности руководителей по привлечению в учреждения молодых специалистов и недопущения отвлечения средств фонда стимулирующих выплат учреждений на гарантированные выплаты, производимые работникам по указанным основаниям.
5. Бюджетная политика в области межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений впервые за последние годы не предполагает изменений в полномочиях между уровнями власти, что обеспечит преемственность и стабильность финансовых взаимоотношений.

Основными задачами в этой области на предстоящий период являются содействие сбалансированности местных бюджетов и повышение финансовой самостоятельности органов местного самоуправления.
Помимо дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности в проекте бюджета предусматриваются дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, а также субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных образований  по реализации ими их отдельных расходных обязательств.

По-прежнему особым приоритетом будет являться содействие развитию местного самоуправления. Несмотря на то, что государственная поддержка местного самоуправления осуществляется в крае с 2008 года, в текущем году она впервые приняла форму закона: 7 июля 2016 года принят Закон Красноярского края № 10-4831 «О государственной поддержке развития местного самоуправления Красноярского края». Это позволило законодательно закрепить гарантии поддержки муниципальной власти и создало предпосылки для дальнейшего повышения финансовой самостоятельности органов местного самоуправления.

В 2017-2019 годах планируется реализовать установленные законом формы оказания поддержки в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления».
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