КГКУ «Противопожарная охрана Красноярского края»

КАК БОРОТЬСЯ С ОГНЕМ В ЛЕСУ

 Массовые пожары в лесу могут возникнуть в жаркую и засушливую погоду от ударов молнии, неосторожного обращения с огнем, из-за очистки поверхности земли выжигом сухой травы, непотушенного костра после пикника или чьего-то злого умысла.

Каждый гражданин обязан знать, что ему надо делать при первых признаках лесного пожара. Прежде всего, не паникуйте и помните, что в первые минуты с огнем может справиться и один человек. Через час на этот же пожар придется отправлять хорошо оснащенную команду, а спустя сутки - поднимать население всего района. Поэтому, заметив возникшее загорание леса или лесной пожар, надо немедленно принять меры к тушению огня. 

Простейшие методы тушения - захлестывание ветвями кромки пожара, засыпка его песком или землей, а, если поблизости есть водоемы и ведра или другие подходящие емкости, надо заливать кромку огня водой. Распространение лесного пожара можно остановить, сгребая на пути движения огня горючие материалы, причем ширина очищенной полосы должны быть не менее 0,5 метра. Слабый, медленно распространяющийся по поверхности почвы пожар можно потушить пучками ветвей лиственных пород (или вершиной небольшого деревца) длиной 1,5- 2 метра, нанося скользящие под углом к поверхности земли удары по кромке пожара сбоку, при этом прижимая и сметая все, что горит, внутрь пожара на уже выгоревшую площадь. Ни в коем случае нельзя ударять ветвями по огню сверху, так как при этом из-под ветвей будут во все стороны разлетаться искры, вызывая загорание в новых местах. 

При помощи обыкновенной штыковой лопаты забрасывают кромку пожара землей из ямки, выкопанной около пожара, бросая землю на огонь таким образом, чтобы она разлеталась веерообразно, покрывая возможно больший участок кромки пожара. Земля изолирует горящие частицы напочвенного покрова от воздуха, и горение прекращается. Остановив распространение огня по площади, надо затушить все тлеющие пни, головешки, подстилку, траву и другой горючий материал на обработанной части кромки пожара. 

Во время тушения пожара нужно соблюдать осторожность. На ногах обязательно надо иметь обувь и не забегать вперед пожарища по ходу огня, так как это опасно, да и дым не позволит затушить огонь. Захлестывать и засыпать огонь землей следует начинать с наветренной стороны и, если есть такая возможность, разделившись на две группы, тушить одновременно с двух боковых сторон, сбивая огонь на клин по ветру. 

Лесные массивы района занимают большую ЧАСТЬ территории. У них особая привлекательность и определенная самобытность. Сохранить и приумножить лесные богатства – наша обязанность перед потомками.

Уважаемые жители села! Берегите наши леса, с уважением относитесь к труду лесничих и пожарных. Отвлечение подразделений пожарной охраны на тушение лесных пожаров может повлечь серьезные последствия, если в это время случится возгорание в жилом секторе. Соблюдайте требования пожарной безопасности при посещении леса.
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