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ОТЧЁТ
Новосыдинского сельсовета
О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2018 ГОД
И  ЗАДАЧАХ НА 2019 ГОД

Добрый день, уважаемые односельчане и гости!
В соответствии с Федеральным законом  131   от  06.10.2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Новосыдинского сельсовета  представляю  отчет о работе за 2018 год Новосыдинского   сельского   Совета депутатов и администрации сельсовета.
Сельский совет  представлен  пятью   депутатами, проведено 10 сессий, на которых рассмотрено и принято  43   решения по различным вопросам деятельности представительного органа. Депутатский  корпус работает на безвозмездной основе. Заседания совета депутатов проводятся в дневное время в открытом режиме, каждый  при желании может присутствовать, депутаты  добросовестно относятся к исполнению обязанностей, не было ни одной не состоявшейся сессия, кворум имеется всегда. Благодарны всем  депутатам     за работу  в органах местного самоуправления, несут тяжкое бремя беря на себя ответственность  за принятые решения, тяготят  ежегодные отчеты  о доходах и расходов своих, своего (супруга) и несовершеннолетних детей.
Исполнительно распорядительным органом является  администрация сельсовета, структура которой утверждена Советом депутатов.

Коллектив 8 человек, предъявляются высокие требования к  специалистам, требуются компьютерные знания, работа в программах,  самостоятельное  изучение  нового материала,  организаторские  способности,  принятие самостоятельных решений и большая ответственность. Администрацией принято  -  47  постановления 

Проводится юридическая экспертиза  проектов  нормативно-правовых актов, принятые нормативно-правовые акты направляются в прокуратуру района и министерство юстиции края.

Информационным источником изучения деятельности поселения являются его  официальный сайт, а также  выпускается  газета «Ведомости органов местного самоуправления села Новая Сыда»  за истекший период  вышло в свет 16  номеров.   Электронный вариант  газеты  передается в сельскую библиотеку  и размещается на официальном сайте для всеобщего ознакомления.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со ст.14  Федерального  Закона  131 от 03.10.2003  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами.

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;

• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения

Богатством и потенциалом поселения является  его население, и печален тот факт, что население стареющее: молодежь выезжает на работу за пределы села , численность постоянного населения осталась  прежней  как и  в 2017 году - 487 человек.
Бюджет

Формирование бюджета- наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий .Имеется просроченная  кредиторская задолженности за 2018 год 344  руб .
Планировалось  получить доходов бюджета  – 6.811 т. рублей
Исполнили            6.488т руб по доходам недополучено денежных средств на   323 т.руб недополучено денежных средства по налогу на имущество и земельному налогу).
Администрация сельского поселения, получив доходы, смогла профинансировать  не все взятые на себя обязательства. 
Итого расходов: – 6.929  расходная часть 

Истратили          6.595 руб  

 На  334 т р  не исполнили расходы бюджета из-за чего сложилась кредиторская задолженность  ( страховые взносы  + ЖКХ)

На  ( 79 % ) бюджет сельского поселения зависит от стимулирующих субсидий, дотаций, субвенций, трансфертов краевого и Федерального бюджетов. А мы зарабатываем всего 21 % местного бюджета ( это все налоги и  159 т.р задолженность по налогам)  Резервы есть :    налог на землю, много тех, кто не заплатил  его. Вот от этого и складываются наши дороги, освещение, благоустройство.

       На территории сельского поселения одна  сельскохозяйственная  организация   ООО «Племзавод Краснотуранский»,  функционируют  семь   фермерских хозяйства   работают три   магазина  
Всего  в селе 226  хозяйств населения,  в которых содержится крс-383 голов, коров 175, свиней 282,  лошадей 38, коз 48, овец 281 , кроликов 82 пчел 148  Население имеет  доход за счёт ведения личного подсобного хозяйства (сдача мяса и молока), иначе не прожить. 

Бюджетные организации представлены:  
Новосыдинская СОШ решен вопрос с кадрами в школе обучается 54 учеников, требуется ремонт изгороди, замена крыши  и частично окон,   малая численность учащихся , 2019 год два первоклассника.  
 Новосыдинский   детский сад посещают тринадцать  дошколят, кадрами укомплектованы.  
Участок  Краснотуранского РМПППЖКХ 9 работающих,  обеспечивают  теплом и водой, проводят текущие ремонты водопроводов и системы отопления,  сложилась проблема: выбросы  сажи,  улицы и дороги села нынче  покрылись  слоем черной пыли и сажи, после проведенного ремонта водопровода остаются  исковерканные дороги села- тоже проблема. 
Взятые  пробы  холодной воды от 13.06.2018 года не соответствует гигиеническим требованиям СанПиН  по показателям: жесткость общая (норматив составляет нё более 7,0 град.Ж, фактически обнаружено 7,4 град.Ж,, превышение в 1,1 раза), суммарная активность альфа -излучающих радионуклидов ( норматив составляет 0,2 Бк/дм3, фактически обнаружено 1,01 Бк/дм3, превышение в 5 раз).По остальным  исследованным показателям проба воды соответствует требованиям СанПиН

Ветеринарный участок -  проводиться плановая вакцинация и обработка скота, оказываются   услуги., складывающиеся проблемы стараемся решать: нынешние  проблемы –лисы больные бешенством  нападают на домашних животных, создавая опасность для людей.
 Пожарная часть одиннадцать работающих,  два пожарных автомобиля, коллективом проводиться профилактическая работа, оказывается помощь в работе администрации сельсовета.
 ФАП -  Зданию  требуется ремонт, спасибо жителям , сложились кто сколько мог, часть окон вставили но не  до конца,  пол  подремонтировали общими усилиями,  требуется обустройства септика,   экстренная помощь оказывается  бесплатно,  имеется необходимый перечень лекарств в продаже. Хотелось чтобы при обращении в Краснотуранскую ЦРБ мы были приняты  без нареканий со стороны медицинского персонала,
Спортивный  клуб,  библиотека   и   дом   культуры- занимаемое  здание требует ремонта освещения, отопления, ремонта кровли,  нет  достойного косметического ремонта Коллектив работоспособный: проводяться массовые мероприятия  не без помощи и поддержки жителей люди понимают это, участвуют активно, приходят не с пустыми руками, стараются испечь, принести, участвуют  всем селом, и МЫ администрация сельсовета  искренне благодарны. Спасибо Вам,  что помогаете делать праздники этим и  живем.
 Молодежная политика и спорт –   почти не участвуем в районных соревнованиях, в летней спартакиаде среди муниципальных  образований района заняли третье  место,   планируем принять  участие в проектной деятельности «Территория 2020» с 16 по 19 апреля ,    Проблемы культуры- остаточное финансирование,  проще сказать, что его вообще нет: ничего не приобретаем нового, коллектив ДК  сам и чтец ,  сам и жнец и на трубе игрец,  сами шьют костюмы, рисуют из тех средств, которые зарабатывают на своих концертах, цена за которые совсем невелика    -20 руб, да чем люди помогут, кто какой материал отдаст.
Благо, что  есть талант, желание работать, инициатива.

 Социальное обслуживание: Четыре социальных работника    обслуживают  45  престарелых граждан. Специалист по социальной работе   занимается оформлением субсидий, детских выплат, материальной помощи. Оказана помощь управлением социальной защиты населения 17  семьям  села на общую сумму  69  тысяч рублей 

 Нет  предприятий и  предпринимателей  по обслуживанию населения, третий  год закрыто и почтовое отделение, хочется верить и надеяться что отделение наше должно открыться, дай бог , чтобы наши надежды  на кадры оправдались.
Отсутствует на территории сельсовета  сотовая связь,   нет интернета  и банкомата,  добрая половина жителей села вынуждена  за получением заработной платы, пенсии  и оплатой услуг  ездить в райцентр за 140 километров,  самостоятельно решают люди и проблему отсутствия цифрового телевидения. СПАСИБО, что есть  свой  знаток всех операторов, придет все раскажет, установит. Просим администрацию района  включить село Новая Сыда  в заявку на программу «Устранение цифрового неравенства в 2020 году» для прокладки оптиволоконного кабеля и  сотовой связи.
Наши многочисленные обращения  к Президенту, министерство  информатизации  и связи Красноярского края, депутату Законодательного Собрания Зырянову В.В со стороны жителей села, общественных помощников  Крикунова Геннадия Алексеевича , администрации сельсовета не дают никаких положительных результатов. Ответ один связь всем, кроме Новой Сыды, ничего мы не услышали и своей командой на встрече с министром цифрового развития края Распопиным Н.А. 25.03.2019 
 В 2018  году было оформлено право собственности на   помещение магазина.  Предприниматель отказалась практически сразу от его аренды,  выставили на торги,  заявки не поступили.

Прошу администрацию района   помочь финансово для оформления оставшихся помещений и зданий в муниципальную собственность иначе можем остаться без электроэнергии в  подсобных помещениях. 

Земельные отношения

Администрацией сельсовета зарегистрировано право на 8 земельных 517,5 га ,  заключено два  договора  аренды  земель сельскохозяйственного назначения, остальная земля закреплена за пастьбой  скота личного подсобного хозяйства. Проблема возникает в  том, что есть потребность в  пастбищах у предпринимателей, но администрация  не может предоставить земли, так как оформленных  земель  недостаточно, чтобы и частный сектор пасти и предпринимателям предоставить. Есть невостребованные доли, которые требуют оформления в муниципальную собственность , и это еще одна задача, которую необходимо решать администрации при поддержки администрации  района, у нас нет таких средств в бюджете.
заключенные  договорные обязательства  аренды земельных паев  населения с Племзаводом  Краснотуранский  выполняются.

Не меньшие  проблемы – распространение сорняков,  пожарная опасность, доставляют заросшие приусадебные  участки по селу число их с каждым годом растёт, сообщение в администрацию района, которая отвечает за  земельный контроль  было направлено в 2018 году, результатов  не последовало.  Как обеспечить пожарную безопасность на заброшенных участках в селе ?
Присвоена адресная часть шести участкам на въезде в село улица Новая   желающие могут заявляться. Хочу напомнить  что сельсовет распоряжается только той землей, на которую имеет документы, остальная земля –это земли неразграниченного пользования и распоряжается ей администрация района и  доходы идут тоже в казну района –это согласно краевого законодательства. 

Вопросов и споров с землей очень много, призываю пользуетесь - оформляйте, потом  обижайтесь только на себя,  не оформлено накажут и меня и Вас- это самозахват.

Благоустройство

Реализован проект программы «Поддержка местных инициатив» по Строительству хоккейной коробки на сумму 805 т.р, только все вместе, внося денежный  и неденежные вклады, при поддержке коллектива Племзавода мы смогли его реализовать. ТРУДНО и ТЯЖЕЛО, НО ОДОЛЕЛИ, Дети катались с удовольствием. 

За чистотой и порядком на свалке приглядывает А.Г Гордиевский, стараемся прислушиваться к Вашему мнению, но всё равно бросают мусор прямо на дороге не довозя до места. 

Стараемся ликвидировать свалки, но они опять вырастают как грибы,  как валили в Петрушкин лог , на территорию бывшей  фермы так и продолжаете валить, вывалили прямо рядом с кладбищем,   остается только административное наказание, слово не слышите., Наша свалка несанкционированная на нее нет документов, но мы буртуем, содержим дорогу на местный погост и на свалку,  большую помощь оказывает племзавод нам с нашей техникой  и копейками не справиться. Проблема со складированием навоза, обращаюсь к Руководству Племзавода О.Н.Атлягузову, это ведь органические удобрения  - помогите решить проблему.

Систематически проводилась уборка территории остановочного павильона, а также территорий, прилегающих к  магазину, сельсовету, территории детской площадки, летняя занятость детей направлена  на работу благоустройства, красим , чистим, метем, высаживаем цветники, собираем мусор по селу , дороге,  его  окрестностям.
Благодарю жителей села которые приходят к нам на работу от центра занятости и осужденные , они выполняют  тяжелый труд по уборке  кладбища и  наведению порядка в селе, я им благодарны, работают добросовестно.

Не зря говоря: чисто не там, где убирают, а там , где не мусорят.
 Не научить- посмотрите завалили подвал  недостроенного дома, но ведь делаете это Вы кто живет рядом, гадите там, куда идете сами, где играют Ваши дети, Люди-остановитесь, но почему сельсовет должен быть жандармом. 

22-апреля объявляем ДНЕМ  единого  субботника.
На кладбище проводилась рубка растительности,  скашивание  травы. Вывозился мусор  с кладбища,  просим и нынче не выбрасывайте мусор за изгородь, поставили   емкость  - складируйте  мы вывезем.

  До глубины души трогает факт воровства  с кладбища- воруют даже ведра с могил, куда  ставят  цветы. Это не принесет Вам пользы. Близиться родительский день- прошу, убирая могилы своих родственников, знаете если рядом некому убраться  - приберите соседнюю, таких у нас не так много
Один из немногих проектов, который призван помочь малым территориям решать насущные проблемы – проект самообложения граждан. 

Сумма взноса с каждого совершеннолетнего гражданина, прописанного на территории  сельсовета 150 рублей в год.

Завершили замену  изгороди кладбища на собранные средства самообложения за три года с 2016 по 2018 .  Обращаюсь к жителям  о наведении  чистоты и порядка на придомовых территориях и прилегающих  территорий до осевой  линии улиц, мусор прошу не выметайте на дорогу- ветер дунет он к Вам опять прилетит, на проезжую часть вываливаете окурки, золу.
Идёт много обращении граждан по нарушению норм застройки территорий и содержанию скота на  личных подворьях. Есть правила землепользования: знакомьтесь и соблюдайте сохраняйте добрые соседские отношения

Уличное освещение

Поддержан   Проект «Поддержка местных инициатив» в 2019 году на Модернизацию  уличного освещения на сумму
 554 тыс руб

Краевой  бюджет  472  т.р

местный бюджет  27 т.р 

спонсоры  39 т.р

население села  16 т.р

Программа конкурсная, поэтому получат сельчане деньги или нет - теперь полностью зависит от нас с вами.
Защита населения от ЧС, ГО  и ПБ.
Ведется работа по пожарной безопасности. Село находится под прикрытием ПЧ-221,  проводится  профилактическая работа   среди населения, учащихся школы, коллективов учреждений.

 В администрации сельсовета создается патрульно-мобильная  группа на период пожароопасного периода, на базе имеющегося  пожарного комплекса «Огнеборец». Прошу нынче очень рано  установилась сухая погода, не жгите, соблюдайте правила пож безопасности, легче предупредить.
Правопорядок

Телефоны участкового полиции доступны для жителей села, но большой минус , личный приём граждан участковым не ведётся. Мы понимаем занятость , но с людьми надо встречаться…
Бич- продажа  спиртного с квартир , используется   услуга с доставкой на дом , а потом выбивание денежных средств., порою  отнимают всю  пенсию, выводят со двора скота, не столько напьют, сколько припишут.
Пришла весна обращаюсь к родителям- беседуйте  с детьми  о правилах поведения, нагружайте  детей домашним трудом, занимайтесь воспитанием, покасничают на детской плошадке :рисуют, пишут, мы правда расследуем и заставляем  убирать.
ТРАНСПОРТ, ДОРОГИ
Произведен текущий ремонт дороги   улицы Набережная  на общую сумму   456 т.р, текущий ремонт улицы Енисейская на суммы 108 т.р  
Устанавливаем     дорожные  знаки.
На  нынешний год планируем провести капитальный ремонт дороги по ул.Школьная на общую сумму 294   т.р., текущий ремонт 102 т.р,  постараемся  подсыпать и прогрейдировать.
Просим Племзавод помочь техникой, горючим заправим. 

Считаю, что в 2018 году нами проделана большая работы и достигнуты определенные положительные результаты. Все это стало возможным благодаря совместной работе .

Я хочу выразить благодарность депутатам поселения,  помощникам депутата законодательного Собрания края,  руководителям предприятий и учреждений , частным предпринимателям, а также всем жителям, принимавшим активное участие в развитии нашего поселения.

Конечно, не все вопросы решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи.

Принимая во внимание обращения граждан, предложения жителей, ведя прием понимаешь, что люди небезразличны к проблемам поселения, хотят и должны жить лучше. Но есть проблемы, которые нельзя решить сиюминутно, например:

Построить дорогу,  сделать  сотовую связь.
Задачи, которые мы ставим перед собой – это задачи, которые поддерживают большинство наших жителей.

Но я уверена, мы вместе сумеем это решить. Считаю, что наша совместная работа сделает наше поселение более уютным и привлекательным для проживания.



Хочется поблагодарить работников администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным.

Лично от себя – спасибо всем, кто понимал меня, помогал, поддерживал  в каждодневной практической работе и выразить уверенность, что в 2019 году мы продолжим совместную работу.

В сентябре 2019 года нам предстоят выборы депутатов в  районный  Совет депутатов. И мы должны к этому подойти ответственно, кто-то из депутатов станет Главой района.
В заключение я хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира, удачи и быть счастливыми   невзирая на наши проблемы. 
ПРОБЛЕМЫ:

Связи, банкомата, не решена проблема почты, ТКО, 
Очистка  воздуха и воды, земельные вопросы.

Просим администрацию района  совместно  с  администраций  РМППЖКХ  решить вопрос  о поставке качественного угля и  установки  воздухоочистки дыма,  принять меры к поставке  воды качества соответствующего  санитарным  нормам 
Принять меры  профилактики   к обработке  мест обитания лисиц  против бешенства, составляют угрозу жизни людей.

Просим выделить средства для оформления права собственности на  помещения (магазин, гаражи),
Оказать юридическую и финансовую  помощь в оформлении невостребованных земельных  долей в муниципалитет 

Просим администрацию района  включить село Новая Сыда  в программу «Устранение цифрового неравенства в 2020 году» для прокладки оптиволоконного кабеля и  сотовой связи.
.

