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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления грантов в форме субсидии на начало ведения предпринимательской деятельности.

Администрация Краснотуранского района в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Содействие в развитии и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории Краснотуранского района» извещает о начале проведения конкурсного отбора заявок субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления в 2022 году грантов в форме субсидии, целью которых является финансовое обеспечение части затрат заявителя на начало ведения предпринимательской деятельности, включая расходы:
на аренду и ремонт помещений, используемых для осуществления предпринимательской деятельности, включая приобретение строительных материалов, оборудования, необходимого для ремонта помещений, используемых для осуществления предпринимательской деятельности;
на приобретение оргтехники, оборудования, мебели, программного обеспечения, используемых для осуществления предпринимательской деятельности;
на оформление результатов интеллектуальной деятельности, полученных при осуществлении предпринимательской деятельности;
на приобретение сырья, расходных материалов, необходимых для производства выпускаемой продукции или предоставления услуг, – в размере не более 30 процентов от общей суммы гранта;
на обеспечение затрат на выплату по передаче прав на франшизу (паушальный взнос).
Размер гранта, предоставляемого одному субъекту малого или среднего предпринимательства, составляет до 70 процентов от объема вышеуказанных расходов, но не более 300 тыс. рублей. Получатель подтверждает целевое использование гранта в течение 3 месяцев после получения гранта.
1. Сроки проведения отбора: 2022 год, с возможностью проведения нескольких этапов в течение года в случае, если по окончании срока приема заявок, указанных в пункте 2, не представлено ни одной заявки, а также в случаях принятия решения об отказе в допуске к участию в отборе всех заявителей, представивших заявки.
2. Дата начала подачи приема заявок участников отбора- 16.11.2022 года 08:00 ч местного времени.
3. Дата окончания приема заявок участников отбора – 25.11.2022 года 16:00 ч местного времени
4. Заявки для участия в отборе принимаются на бумажном носителе нарочным или посредством почтовой связи по адресу: 662660, Красноярский край, Краснотуранский район, с.Краснотуранск, ул. Карла Маркса, д. 14, 2 этаж, 211 кабинет, отдел планирования и экономического развития администрации Краснотуранского района, или в форме электронных документов (электронного пакета документов), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, по адресу электронной почты econom-ktr24@mail.ru, или нарочным на электронном носителе. Должностное лицо, уполномоченное на организацию приема заявок: Рехлова Ольга Ивановна- ведущий специалист отдела планирования и экономического развития, телефон 8(39134) 21-7-66.
5. Критериями отбора для субъектов малого и среднего предпринимательства являются:
регистрация в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя не ранее 1 мая 2021 года;
осуществление предпринимательской деятельности на территории муниципального образования Краснотуранский район в сферах инновационной деятельности, информационных технологий, креативных индустрий и обрабатывающих производств, туризма и индустрии гостеприимства, спорта, предоставления бытовых услуг, дополнительного образования детей и взрослых, услуг по сбору и переработке отходов, ремонту автотранспортных средств, строительных работ, услуг по сбору и заготовке дикорастущих материалов;
предоставление документа, подтверждающего прохождение обучения в сфере предпринимательства в течение 12 месяцев до даты подачи заявки на получение гранта;
наличие обязательства о не прекращении деятельности в течение 12 месяцев после получения гранта.
Конкретные требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям, содержатся в «Порядке предоставления грантов в форме субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на начало ведения предпринимательской деятельности», размещенном на официальном сайте администрации Краснотуранского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Экономика района» подраздел «Порядки предоставления субсидий» (http://www.ktr24.ru/ekonomika-rayona/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/poryadki-predostavleniy-subsidiy.php )
6. Разъяснения по возникающим вопросам о проведении отбора можно получить в ходе личного приема специалистом отдела планирования и экономического развития администрации Краснотуранского района по адресу: 662660, Красноярский край, Краснотуранский район, с. Краснотуранск, ул. Карла Маркса, д. 14, 2 этаж, 211 кабинет, или по телефону 8(39134) 21-7-66 в рабочие дни ежедневно с 08:00 до 12:00 ч, с 13:00 до 16:00 ч.

